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تقدیر و تشکر 

با سپاس از سه وجود مقدس :
آنان که ناتوان شدند تا ما به توانایی برسیم . . . 
موهایشان سپید شد تا ما روسفید شویم . . . 
و عاشقانه سوختند تا گرمابخش وجود ما و روشنگر راهمان باشند .
پدرانمان
مادرانمان
استادانمان
                                                 حالا من یک مهندسم !


چکیده :
تماشای آب زلال ، جلای چشم است . شنیدن نغمه و موسیقی آب الهام بخش حیات است . سپردن تن بیمار و خسته به آب حافظ سلامت جسم است و نشاط روح ، صدای آب ، نوشیدن آب و نسیم آب فرح انگیز است و روح افزا .        آب از شگفتی های خلقت و هستی است و از عناصر اصلی چهارگانه ، که خداوند می فرماید : ما زندگانی هر چیز را از آب قرار دادیم و بدون آب هیچ چیزی وجود نخواهد داشت . 
جلوه های آب متنوع و پر جاذبه است و چشمه های آب و آب های معدنی علاوه بر شفای درد از دیدنیهای طبیعت و نشان رمز و راز و شگفتی خلقت است . آب ماده ای فراوان در کره زمین است كه به شکل های مختلفی همچون در دریاها، باران، رودخانه و... دیده می‌شود. آب در چرخه خود، مرتباً از حالتی به حالت دیگر تبدیل می‌شود، اما از بین نمی‌رود،.  به همین دلیل است که آبهای معدنی در هر نقطه از دنیا و کشورها یقینا̎  محل مراجعه مسافران است . آبهای معدنی مشتریان خود را از راه دور و نزدیک به سوی خود می کشاند . این مساله به صنعت جهانگردی و توریست کمک شایانی می کند . آب های معدنی نه تنها روح و روان را جلا می بخشد ، در التیام دردهای جسمی نیز موثر است و علاج را سرعت می بخشد .
پروژه پیشنهادی حاضر به روش های آبدرمانی و توانبخشی و بازپروری معلولین بر مبنای علم و تجربه بشری پرداخته است . گامی کوچک در راهی که مقصدی معین دارد هر چند طولانی است و صبر و مداومت طلب می کند . در واقع به تعبیر دیگر تبدیل فضای ناپایدار و غیر بهداشتی سنتی به فضایی پایدار و بهداشتی مدرن در قالب یک مجموعه آبدرمانی و توانبخشی و آموزشی برای استفاده معلولین و ناتوانان میهن عزیزمان می پردازد .
این موضوع حائز اهمیت است که افراد دارای ناتوانی همان حقوقی را دارا هستند که دیگران دارند ، بدون هیچگونه تبعیض و استثنا . لیکن توجه ویژه ای لازم است تا انجام امور مربوط به تامین مسکن و ایاب و ذهاب و دسترسی به ساختمان ها و زندگی اجتماعی ، فرهنگی ، ورزشی و حتی سیاسی معلولین به بهترین نحو انجام شود .
در این مقاله مباحث تئوری آبدرمانی و نقش آب در معماری و مزایای آن ،  آنالیز و بررسی نمونه های داخلی و خارجی در این مورد ، بررسی کامل معلولیت ها و راهکارهای توانبخشی و بهبود آنان و در آخر پس از انتخاب سایت پروژه مورد نظر خانه ی حیات که شامل مجموعه آبدرمانی و بازپروری و آموزشی و توانبخشی معلولین است طراحی شده که انتظار می رود  احداث چنین مجموعه هایی نوید بخش و محرک برای بهبود ناتوانان و معلولین شود .     روش پژوهش ،گردآوری اطلاعات از طریق مطالعات کتابخانه ای از منابع فارسی و غیر فارسی ، سایت های اینترنتی و بررسی و الگو گرفتن از نمونه های مختلف مراکز آبدرمانی داخلی و خارجی می باشد .
دلایل انتخاب این موضوع عبارتند از :
· استفاده بهینه از آب ، این مایع ارزان و در دسترس .
· تعداد معلولین کشور عزیز ما به علت هشت سال دفاع مقدس در مقایسه با سایر کشورها بیشتر است .
· معلولین باید مانند سایر انسان ها از تمامی حقوق و امکانات بهره ببرند .
· کمک به توانبخشی افراد معلول برای از بین بردن ضایعه مورد نظر و بازگشت به زندگی و مفید واقع شدن آنها ، زیرا در هر کشوری این قشر جزوه گروه کار افتاده محسوب می شوند .
· استفاده از طب سنتی بی ضرر آبدرمانی در کنار درمان های شیمیایی برای بهبود سریعتر بیماران .
· دور کردن مردم شهرنشین از آلودگی ها ، استرس و اظطراب های زندگی شهری .
· بهبود کیفیت زندگی .
· جذب توریسم برای منطقه مورد نظر .
· انجام پروژه ای فرهنگی – درمانی مطابق با نیازهای افراد برای کمک به بهبود نگرش درمورد آبدرمانی و بازپروری افراد معلول برای بازگشت به چرخه طبیعی زندگی . 
هدف کلی این پژوهش نیز برقراری ارتباط میان انسان و طبیعت ، یافتن راه حلی برای خستگی های روحی و جسمی شهروندان خصوصا̎  معلولین ، تخلیه اظطراب ها و فشارهای روانی انباشته شده در درون فرد که ناشی از مشکلات زندگی روزمره شهری است .
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Abstract
Water Effects is versatile and attractive and springs and mineral waters in addition to healing the pain are the mystery and wonder of creation of a spectacular display of nature. Water is an abundant substance in planet that is seen in different ways as seas, rain, rivers, and.... Water in its cycle, constantly turning the state into another state, but does not disappear. That is why mineral waters anywhere in the world and countries are certainly visiting by travelers. Mineral waters absorb their customers from remote or close places to their borders. This will significantly help the tourism industry and tourists. Mineral water not only gives spirit polished, it is also effective in relieving physical pain and accelerates the cure.
The proposed project has been provided currently water treatment and disabled recovery and rehabilitation methods on the basis of science and human experience. It is a small step on the way to a given destination, though, is long but demand patience and perseverance. In other words, it attempt to alter unstable and unhealthy traditional environment to modern and sustainable health atmosphere in the format of a water treatment and rehabilitation and training for disabled and unable people in our dear homeland.
It is important that people with disabilities have the same rights that others have, without any discrimination or exception. However, special attention is needed to carry out the provision of housing and transportation, and access to buildings and public, cultural, sporting and even political life for disabilities with the best.
In this paper is provided the theory of water treatment and water's role in the architecture and its benefits, analysis and review of internal and external samples in this case, a full review of disability and rehabilitation strategies and improve them and finally, after selecting the desired project site for home life which include water treatment and rehabilitation and training and rehabilitate disabled is designed that will be expected the construction of such sets are promising and stimulating recovery of disabled and unable people.
Research methods are data collection through the library of Persian and non-Persian sources, web sites and evaluation and modeling of various samples of water treatment facilities, domestic and foreign.
The reasons for this choice are:
- Efficient use of water, this cheap and available liquid.
- Total disabled people of our beloved country compared to other countries are more due to the eight-year sacred defense.
- Disabled people like others must enjoy all the rights and opportunities.
- Helping to empower disabled people to remove the lesion and returned to their useful life, as in every country they belong to disabled category.
- The use of traditional medicine, harmless water treatment along with chemical treatments to patients for faster recovery.
- Away people from the urban pollution, stress and anxiety of urban life.
- Improved quality of life.
- Attract tourism to the area.
- Implementation a cultural - treatment project according to their needs to help improve attitudes to water treatment and rehabilitation of disabled people to return to the natural cycle of life.
The overall goal of this research is the relationship between man and nature, finding a solution to physical and mental fatigue citizens especially those with disabilities, discharge anxiety and stress accumulated in them which is the matter of urban daily life problems.
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